

中国石油大学 学生工作简报

2015 年第 16 期

总第 311 期

2015 年 10 月 31 日

本期要目

◆学工动态

学校举办“红动石大”领航工程暑期教育活动成果展

◆院部风采

储建学院举办本科生留学项目介绍会

我校辅导员参加第 126 期全国高校辅导员骨干培训班

化工学院举办“礼赢职场”面试礼仪讲座

机电学院登高怀亲，情满重阳

经管学院举办大学生发展政策解读讲座

理学院 理实、黄海学院和青岛大学联合举办敬老感恩活动

石工学院“面试工坊”助力就业

文采飞扬，圆梦石大——文学院举办 15 级迎新晚会

信控学院召开学生组织宣传工作座谈会

◆简讯 19 条

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版：<http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

◆学工动态

学校举办“红动石大”领航工程暑期教育活动成果展

近日，由党委学生工作部（处）主办，石油工程学院红色先锋践行社承办的“红动石大”领航工程暑期教育活动成果展在荟萃广场成功举办。

为充分发挥优秀学生干部在践行社会主义核心价值观中的先锋作用，助推优秀学生干部成长成才，学校每年暑假组织学生先进基层党组织和个人，开展“领航工程”暑期教育活动。今年暑期，以纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70 周年为主要内容，各学院组织优秀学生干部开展了丰富的爱国主义教育活动、革命传统教育活动、志愿服务活动和社会调研活动等。为了全面展现教育活动的实践成果，使广大学生了解教育活动的实践收获，在学生群体中广泛开展爱国主义教育，学校党委学生工作部（处）成功举办了以“立足实践，纪念抗战”为主题的“红动石大”领航工程暑期教育活动成果展暨优秀项目评选活动。在活动现场，各实践队通过展板展示，发放传单，先进党员现场宣讲等形式，展示实践成果，传递实践感悟，进行了一次别开生面的爱国主义教育，使未能亲身参与实践活动的学生也能够亲身感受到各实践队员们在暑期实践活动中的所见，所闻，所感。

此次活动旨在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70 周年，对弘扬爱国主义，发挥优秀党员先锋模范作用具有重要意义。参加宣传活动的党员同学表示，要努力将暑期社会实践的成果转化为实际行动，在实际的学习、生活中弘扬爱国主义精神和革命传统精神。（石工学院 单锴）

◆院部风采

储建学院举办本科生留学项目介绍会

10 月 25 日 16 时，储建学院本科出国留学项目介绍会在南教 209 教室召开。会议由储建学院负责国际培养的周辉老师主持并主讲，还邀请到学校留学服务中心各出国留学项目的负责人出席介绍会，并介绍相关的出国留学项目。

会议围绕本科生出国留学的主题，先由各项目负责人依次介绍了赴美社会调研实践、赴法国留学、赴德国留学等项目的大致情况，使现场对出国留学项目感兴趣、有意向的同学们对出国留学有了更清楚、直观的认识。

随后，周辉对储建学院本科生出国留学项目进行了详细的介绍。包括了赴美社会实践调研、赴美带薪实习、俄罗斯古语言交流项目、赴台项目、PI 项目的等短期交流项目，及赴美、赴法、赴澳大利亚联合培养等长期交流项目，重点介绍了本科生公派留学项目。周辉表示，本科生出国留学项目对开阔学生眼界、增长知识有积极的作用，去国外的优秀大学继续深造对未来发展也具有重要意义，项目

介绍会让许多来到现场的有出国留学意向的同学受益匪浅。

会议最后，周辉老师表达了对各位同学的美好祝愿，鼓励大家根据自身条件和情况，积极踊跃参与出国留学项目，创造自己更好的未来。（储建学院 范丽欣 郑健）

我校辅导员参加第 126 期全国高校辅导员骨干培训班

10月24日-28日，第126期全国高校辅导员骨干培训班暨中国共产党革命精神教育专题培训班在湘潭大学开班。我校地球科学与技术学院辅导员霍宁宁与来自北京大学、浙江大学、上海交通大学、复旦大学、南京大学等116所高校的121名辅导员一起，在中国革命圣地湘潭共同学习，继承和弘扬中国共产党革命精神、坚定马克思主义信仰。

本次培训由教育部主办、湘潭大学承办，为期5天，以学术讲座、分组讨论、互动交流、现场教学等形式进行。期间，湘潭大学党委书记章兢教授，湘潭大学毛泽东思想研究中心研究员、湖南省中共党史学会副会长唐正芒教授，北京大学社会经济与文化研究中心主任、北京大学中国特色社会主义理论体系研究中心副主任郭建宁教授，井冈山大学原校长张泰城教授，教育部“长江学者”、湘潭大学马克思主义学院院长李佑新教授，湘潭大学副校长刘建平教授等专家学者将分别作题为《高校文化素质教育与社会主义核心价值观培育》、《中国共产党革命精神的形成源流及当代价值》、《习近平治国理政思想与红色文化资源》、《中国共产党革命精神与高校人才培养》、《青年毛泽东的自我实现论》、《红色文化在大学生思想政治教育中的作用》等6场专题报告，以增强高校辅导员的责任感、荣誉感和使命感，加强修养、提升理论水平和业务能力。（地学院 霍宁宁）

化工学院举办“礼赢职场”面试礼仪讲座

10月21日下午，一台形象生动的礼仪讲座在南教楼300教室开讲。主讲人为青岛市礼仪协会会长、青岛酒店管理职业技术学院教授杨萍。讲座由中国石油大学学生就业指导中心主办，由化工学院承办。大三以及大四学生聆听了本次礼仪讲座。

讲座伊始，杨萍教授在讲台上亲身示范了行姿以及坐姿，迅速地将听众的眼光聚焦在了讲台上，随后杨萍教授通过《易经》、《孔子》中精妙语句的讲解向听众说明了“礼”的重要性。坐姿、行姿、谈吐中的细节皆可表现出礼的学问。而在严肃而又严谨的职场面试中，礼更是起到了至关重要的作用。杨萍教授在讲到面试中的礼的时候，首先通过漫画的形式让听众感受出了面试时坐姿等举止给人的不同的感想，同时体现出了行为举止在面试中起到的重要作用。随后，对于男生，杨萍教授从西装衣扣、袖子、衬衣、领带、袜子、配饰等方面的细节角度给听众讲解了许多知识。对于女生，教授则从仪容、穿着、化妆原则等方面给了听众许多提示和建议。

杨萍教授通过对《易经》、《礼记》中的经典语句的讲解给听众诠释礼与君子的内涵，同时，教授希望听众不仅仅是在面试中践行礼的标准，而是从现在起以“君子”为人生的目标，最终成为一个成

功的人。（化工学院 陈奇）

机电学院登高怀亲，情满重阳

重阳翌日，情长不减。10月22日，机电学院安全工程15级三个班级在小黄山举办了“登高怀亲，情满重阳”活动。

本次活动共分为“情印红丝带”，“情满话间”两个部分。活动伊始，所有参与本次活动的人员登临小黄山。在小黄山山顶上，同学们围成一堆，并在红丝带上写下自己的心里话，表达对远在故乡的亲人的思念之情。材安学联辅导员陈芳健在红丝带上写下“登高望远，遥寄乡思”，与同学们一起积极参与活动，寄予亲情。所有人员将红丝带系挂在青松上，并对着红丝带许愿祝福后，开始互相交流重阳节与亲人发生的互动。“昨天给爷爷奶奶打了电话，好久没有见他们，都不知道他们身体硬不硬朗，希望他们一直都能健康。”“昨天给亲人写了明信片，希望他们收到能开心。”同学们话语真切，温情弥漫在每个人心间。最后，同学们合唱《父亲》，在挂满红丝带的青松下合影留念。

“这是第一个没有在家里过的重阳节，其实还是很想念家里人的。这次活动和大家一起登高怀亲，不仅寄予了自己的思念之情，而且还感受到了来自同学们的关心和爱。希望家人都能健康平安，我们都能实现自己的理想吧。”安全工程1501班团支书张璟璠在活动后如是说。（机电学院 许欣荣）

经管学院举办大学生发展政策解读讲座

10月23日晚，由经管学院综合事务中心学习部组织的大学生发展政策解读讲座在南教110教室举行。本次讲座由经济学1402班刘意担任主持人，经管学院团委书记李峰老师弼受邀出席。

本次讲座分为两部分，经管学院与大学生发展相关的重要政策及相关证书的讲解。首先，由学习部副部长刘哲从保研、转专业与奖学金三个方面为大家讲解学院的重要政策。刘哲最后建议：“要走出一条属于自己的特色路线，突出自己的个性，要认真地对待自己的选择。”接下来，经管学院院长王祎明为大家讲解相关证书的内容，其中分为三个项目：必考证书，选考证书，高端证书。“考试是假，本领是真。真正保证大家以后的生活的是自己身上的本事。以考促学，以考促解。大学里证书的考取需要发挥各自的主动性，要求自己适当把握。”王祎明在讲解过程中说道。最后，李峰弼老师对此次讲座发表了自己的见解：“每个人都应该在自己的人生坐标上确定一个的位置。学习是为了服务更多的人，要知行合一。”

讲座最后以一句话作总结，“在与众不同之前，请学会耐心做一个普通人，默默修炼。”“这是一次很有意义的讲座，很多同学对这些都知之甚少，提前对跟自己大学生生活有密切联系的事务进行系统的了解，有助于大家提前做好准备，合理规划自己大学四年的生活。”经管学院院长刘一接受采访时这样说道。（经管学院 段明华）

理学院理实、黄海学院和青岛大学联合举办敬老感恩活动

10月24日，中国石油大学理科实验1301、1402班，青岛大学，黄海学院“阳光社”共数百名学生为黄岛区中心敬老院的老人们带去重阳节日的祝福与问候。

上午9时，在相关人员的带领下，同学们来到老年公寓。志愿者们分成三组，带着事先准备好的水果，给老人们带去了节日的祝福。“爷爷奶奶们好！”一句简单的问候拉近了志愿者和老人们的距离。志愿者们主动帮老人们整理好床铺，打扫了室内卫生，随后邀请老人们到院内观看精彩的文艺表演。

此番前来，志愿者们精心准备了多彩的节目：红歌大串烧、《逆战》双节棍表演、带有浓郁异域风情的新疆舞表演、“我唱老兵猜”猜红歌活动、动人的手语表演……这些节目引起了许多老兵的共鸣，最后志愿者邀请老兵们一起合唱《感恩的心》，在热闹的氛围中结束了本次文艺表演。

老人们看完志愿者们精彩的表演表示十分开心。表演结束后，志愿者们主要问候了住在1、2号楼的老党员，在融洽的交流中，志愿者们了解到老党员们以前的一些事迹，并送上自己精心准备的祝福明信片，以表对老党员们的敬佩之情。

本次活动旨在培养青年人尊老、敬老、爱老、助老的美德，增强全社会的老龄意识和敬老意识，营造良好的社会氛围。同时使当代大学生增强了社会责任感，为社会发展做贡献而奠定了基础。

（理学院 谢静宜）

石工学院“面试工坊”助力就业

“你好，简单介绍一下你自己吧”“你的成绩很不错，为什么放弃保研而选择就业呢？”“在你的成长过程中，对你影响最大的人是谁？”，“面试工坊”现场，来自就业指导中心的老师和辅导员们化身应聘单位的面试官，而经过简历筛选进入模拟面试的32名同学则各个身着西装，成为求职者。面试结束后，老师们首先针对面试中存在的共性问题进行分析、总结，如着装要求、面试礼仪等，再结合同学的简历和表现进行个性化指导，如“你远比表现出来的优秀，但自我介绍内容平淡冗长，不能突出亮点和优秀品质”“这个问题主要考察你和岗位的匹配程度，建议多从公司角度出发”。在小组交流环节，同学们畅谈感受，分享收获。

“面试工坊”是由学校就业指导中心主办，石油工程学院承办的“就业指导活动月”系列活动之一，分国企组、民营企业组、外企组三期，以专业教师对同学进行二对一模拟面试的方式为同学们提供更贴心的求职辅导服务。辅导内容涉及求职礼仪、面试技巧、面试表现点评等，目前已开展第一期。

（石工学院 王静）

文采飞扬，圆梦石大——文学院举办 15 级迎新晚会

伴着金秋的雨声，为迎接 15 级文院新生，10 月 27 号晚，由文学院团委主办，文学院艺术团承办的“文采飞扬，圆梦石大”文学院 2015 级新生迎新晚会在唐岛湾三楼多功能厅举办。文学院党委书记张永宁，副院长陈效新，党委副书记杨武成，院长助理、中文系主任魏学宝，英语系主任张建科，教学办主任刘淑艳，团委书记赵振华，以及各系室老师、班主任、辅导员老师受邀出席。文学院 2015 级新生观看了此次晚会。

本次晚会共分相遇，相识，相守 3 个篇章，演艺了 15 级新生入校来的点滴，展现新生青春风采。在文学院青年舞团表演的开场舞《欢天喜地》震撼开场下，晚会拉开帷幕。朗诵《遇见石大》表达了新生初入校园的新奇，也充满了对大学生活的美好憧憬。随即由教官表演歌曲《父亲》触动心弦，引起全场热潮。由艺术团舞蹈队，礼仪队，声乐团带来的艺术团联合表演引起观众掌声雷鸣，模特队的走秀表演《靓丽青春》更是洋溢朝气，律动青春。钢琴四手联弹 草原如诗如幻，悠远绵长。音乐剧《同桌的你》得到新生共鸣，共念逝去岁月。话剧《一念天堂》轻松中诠释真情，诙谐中不失感动。街舞《Okey Dokey》激情似火，在现场掀起一股热浪。音乐合奏《卡农》典雅优美，带来听觉享受。独舞《如意》翩然起舞，唯美奢华。歌曲《真的好想你》《遇见对的人》彰显流行元素，展现新生青春活力。晚会以全体班长、团支书走秀结尾，共诉对班级的豪言壮志。

晚会展示了文学院 15 级新生青春朝气，激情洋溢。同时也激励新生在新集体中张扬魅力，展现个性，成就文艺人才。（文学院 孔令辉）

信控学院召开学生组织宣传工作座谈会

10 月 24 日下午，信控学院学生组织宣传工作座谈会在工科 E1325 召开，新闻宣传工作分管教师、2014 级辅导员王力禾，院学生会、院科协、同心圆、艺术团、新闻工作室及其他各学生组织的主要负责人出席了会议。

会上，王力禾首先分析了学院学生活动宣传方面存在的问题，他指出，学院各学生组织在宣传工作中普遍存在宣传意识不强，宣传程序落实不规范等问题，影响了学院学生活动的曝光率和知名度。随后，各学生组织负责人先后就学生组织在宣传工作中存在的问题进行了充分的交流与讨论，提出了一些解决问题的新方法。会议最后，王力禾对各学生组织的宣传工作提出要求，一是要高度重视新闻宣传工作，各主要学生组织要落实好宣传工作联络人制度，相关活动要将宣传作为重要方面列入活动策划中；二是要规范程序，确保新闻宣传的及时准确；三是要加强沟通，各学生组织宣传工作联络人、新闻工作室、平面设计小组要加强沟通和交流，共同做好学院学生组织和学生活动的宣传工作。

（信控学院 肖灶荣 石琳琳）

◆简讯 19 条

1. 10月18日，思源学社成员在家佳源附近为黄岛双语小学的孩子进行募捐。（经管学院 陈庆菊）
2. 10月19日，储建学院第十三届博萃节正式开幕。（储建学院 燕小龙 尹渊博）
3. 10月20日，加拿大卡普顿大学宣讲会于南教215教室举行。（经管学院 孟红玉）
4. 10月21日，机电学院2013级材安学联党支部开展党支部民主生活会。（机电学院 张彦泽）
5. 10月23日，机自1403、1402班同学慰问多名学校从事后勤工作的老职工。（机电学院 赵鹤）
6. 10月23日，经管学院社团联召开了新学期以来的第一次全体会议。（经管学院 刘江涵 撒旭）
7. 10月24日，由储建学院发起的“禁烟，从我做起”环保行动在校内展开。（储建学院 周宇）
8. 10月24日，化工学院2012级应化学生党支部召开了学生党员述责答辩会。（化工学院 陈奇）
9. 10月24日，“一个人的长征——左力全国巡回演说”于南堂402教室举行。（经管学院 李送杰）
10. 10月24日，机自1402、1403班举行重阳节和抗战胜利70周年的知识竞赛。（机电学院 陈明智）
11. 10月25日，机电学院科技协会办第173期《科创沙龙》。（机电学院 李阳阳 刘维）
12. 10月25日，第四届“信息素养大赛”培训会举办。（经管学院 负艳冰）
13. 10月25日，化工学院2013级化工应化学联举办了“3V3”篮球赛。（化工学院 叶佳）
14. 10月25日，理科实验班四个年级进行了篮球交流赛。（理学院 刘威）
15. 10月25日，信控学院第五期入党积极分子培训班在西环201正式开课。（信控学院 姜飞）
16. 10月25日，化工学院2015级新生运动会在田径场举行。（化工学院 刘伟）
17. 10月25日，公务员协会特邀华图教育举办模拟公务员考试。（经管学院 原桂楠）
18. 10月27日，理学院艺术团在小黄山开展了2015年素质拓展训练活动。（理学院 胡文轩）
19. 近日，青岛海信日立公司赴我校开展专场宣讲招聘。（信控学院 夏森 姜飞）